Semaine du 28 janvier au 1er février

Chers parents, 
Cette semaine est importante pour le Collège Per Jakez HELIAS. 

Elle répond à un CAP que nous nous sommes donnés, lors de l’élaboration du projet d’établissement, en accord avec vos représentants :

Personnaliser le parcours de votre enfant, l’outiller pour qu’il puisse sortir du collège en ayant des connaissances et des compétences pour la poursuite de sa formation après le collège. 

Les analyses internationales démontrent que les jeunes s’insèrent d’autant plus facilement dans la société qu’ils ont une juste représentation du monde qui les attend. 

C’est pourquoi nous attachons une grande importance aux deux évènements suivants qui vont se dérouler durant la semaine :

· Du 30 janvier au 1er février, les élèves de 3ème va effectuer un stage de découverte en entreprise. Pour la plupart d’entre eux, ce sera la première fois qu’ils vivront cette expérience. Ils savent l’importance que nous y attachons : dans la mesure du possible, ils recevront la visite d’un professeur qui viendra s’enquérir du bon déroulement du stage. Ils auront, après ce stage, à écrire un rapport de stage et seront évalués à l’oral devant un jury de deux enseignants (le 22 mars). 

· Le 1er février après-midi, Les élèves de 5ème rencontreront des professionnels dans le collège. Ils se sont préparés à cette rencontre et savent qu’ils devront, après la rencontre, effectuer un compte-rendu de ce qu’ils auront appris, sous forme d’affichage ou d’article qui sera mis en ligne sur notre site internet. 

